



Bíglí desetiboj aneb skok na buřta...

Významným českým sportem je již několik desítek let skok na špek. Přeloženo do řeči psů, o kterých a pro které je právě tento časopis - skok na buřta... Podívejme se, jak takový komplexní „psí sport“ vypadá. Dnešní pozdně letní článek tudíž nebude věnován mushingu či dogtrekkingu, dogfrisbee, novému dogdingu ani klasickému agility, kterému se mnozí z níže uvedené komunity také věnují. Text a fotoreportáž nás zavede na třetí bíglí desetiboj, který se letos konal na letní chrudimské víkendovce.

Celý první den víkendového setkání 1. Beagle výletnického klubu byl věnován jednotlivým disciplínám. Nemyslím, že by byly všeobecně známy. Ba naopak

vím, že mnohé z nich byly vymyšleny přímo členy našeho klubu. Věříme, že publikováním jednotlivých disciplín na stránkách tohoto časopisu dojde k jejich rozšíření, abychom se brzy mohli ujmout uspořádání mistrovství ČR, Evropy, světa... My, členové 1. BVC. A možná nejlepší z nás i jako budoucí zástupci České republiky v těchto mezinárodních soutěžích pod heslem - „Bíglové všech zemí, spojte se!!!“

Většina soutěží je párových, někde je kladen větší důraz na čtyřnohého závodníka, jindy zcela záleží na jeho dvounohém partnerovi. Do soutěží je zapojena nejenom rychlost, vytrvalost, ale i např. hmat, cit a intelligence... Soutěž je otevřena i pro psy ostatních plemen...



BÍGLÍ DESETIBOJ

SKOK DO DÁLKY – pejsek má tři pokusy, počítá se pouze ten nejlepší, stejné podmínky má i páníček. Jejich nejlepší výkony se sečtou a zahrnou do celkového hodnocení.

SPRINT PŘES PŘEKÁŽKY – pejsek a páníček společně překonávají několik překážek, čas se začíná počítat, jakmile jeden z dvojice překoná první skočku, stopky se zastavují, jakmile oba přeskočí poslední překážku.

FLEK MARATON – pejsek a páníček musejí společně překonat trasu o délce přibližně 500 m, během, chůzí či plazením, čas se jim počítá do celkového hodnocení.

NENASYTA – tato disciplína spočívá v tom, že pejsek musí co nejrychleji zdlabnout buřta z misky a páníček musí z misky vypít asi 2 dcl vody bez pomoci rukou, jejich celkový čas se počítá do závěrečného hodnocení.

BLUDIŠTÁK – soutěže se zúčastňují pouze rafani, jejich úkolem je co nejrychleji se zorientovat v bludišti plném voňavých stopiček a na jeho konci najít buřta, čas bloudění se počítá do celkového hodnocení v desetiboji.

TAHAČ – v této disciplíně musí pejsek do táhnout náklad co nejrychleji do cíle.

MOLALS – tato soutěž je pro pejsky i páníčky, pejsek probíhá slalom a vzápětí i páníček, ten ovšem běží pozadu.

SOUDEK DĚLÁ HOP – tato disciplína se týká pouze a jen páníčků, mohou zde zlepšit či naopak zhoršit celkový čas jejich dvojice, páníček válí kus cesty sudy a cestou zpět do cíle překonává několik skoček na čas.

POTÁPKA – zde již opět soutěží páníček i rafan, pejsek má v misce trošku vody, ze které loví nějakou mňam mňam dobrůtku, páníček z druhé nádoby s vodou loví daný předmět, ale má to o to těžší, že v nádobě jsou i jiné předměty a on musí najít ten správný, k tomu všemu má zavázané oči, to vše na čas.

NAVALTU DOBRŮTKU – páníček schová pejskovi dobrůtku pod hadr a pejskovi se měří čas do nalezení a zbaštění této pochutiny.

A jak dopadl letošní třetí ročník bíglího desetiboje? Všichni bojovali ze všech svých sil, k žádnému nesportovnímu chování nedošlo. Diplomy a poháry si odnesli následující dvojice...

První v ženách byla Monika s Terrinkou, následovány Hankou s Belou a Desiree s Evrou. V mužích byl nejlepší Honza s Árný, na druhém místě se umístil Andrej s Grétkou a třetí byl Peťa s Bendží. Ale na další večerní znalostní soutěže a agility následující den se spokojeně odešli připravit všichni...

V úctě váš Archie - zlatý retriever

předskoskan a tiskový mluvčí 1. Beagle výletnického klubu
www.clubvyletniku.com

Foto: Jiří Heller